

### 中国城市GDP百强 株洲居第85位 较上年前进两名

本报讯(株洲晚报融媒体记者陈正明)近日,21数据新闻实验室发布“2020年城市GDP百强榜”,株洲去年地区生产总值(GDP)位居第85位,较上一年前进两名。

该榜单由21数据新闻实验室汇总整理全国337个地级及以上城市(包括州、地区、盟、港澳台未计入)的经济数据得出。榜单显示,上海、北京、深圳、广州、重庆位居前五,南京超过天津首次跻身前十。除少数城市外,其他GDP百强城市均地处19大国家级城市群,其中长三角拥有20座GDP百强城市、8座GDP万亿城市,数量上占据绝对优势。

除株洲外,我省还有长沙、岳阳、常德、衡阳上榜,分别位居第15、59、62、69位。从中国城市GDP百强榜单历年排名情况看,2018年,我市排在90位,2019年排在第87位,排名稳步提升,后劲十足。

2020年,我市统筹推进疫情防控和经济社会发展,大力开展“奋战一百天、冲刺双过半”和“双比双看”大竞赛活动,主要经济指标高于全国、全省,经济结构持续优化,发展质效不断提升。市统计局数据显示,去年我市地区生产总值3105.8亿元,同比增长4.1%,增速排名全省第二位,分别高于全国、全省1.8个和0.3个百分点。全市固定资产投资、社会消费品零售总额、规模以上服务业营业收入、高新技术产业增加值四项主要经济指标增速均居全省第一。

### 新华社刊发追忆黄诗燕报道 “你是百姓盼归的燕子”

本报讯(株洲晚报融媒体记者李军)4月6日,《新华每日电讯》第5版“新华聚焦”刊发长篇通讯《你们长眠,我们常念》,在脱贫攻坚后的首个清明追忆扶贫英烈,其中单列篇章纪念了炎陵县原书记黄诗燕。

该通讯组合了新华社记者追忆扶贫英烈的六篇稿件,由点及面,缅怀与致敬了永远留在脱贫战场上的1800多名“战士”。通讯的第六章追忆黄诗燕,由新华社记者周楠所写,题为《你是百姓盼归的燕子》。

稿件以第一人叙述,作者对黄诗燕的追忆娓娓道来,融入了采访过程中的真情实感。“他叫诗燕,如燕子衔泥般垒起了老百姓的‘幸福窝’。他去世后,老百姓对他自发的悼念,让我深切理解了‘政声人去后’的含义。”对黄诗燕,作者写出了自己的理解。黄诗燕在百姓眼里是何形象,为何百姓如此亲近和怀念?作者对此也作了思考,并尝试着给出如下答案:“老黄牛、父母官、家里人”。



▲近日,市民正在接种新冠病毒疫苗。记者 谭浩瀚 摄

## 15600支新冠疫苗补充到货 优先保障即将接种第二针的人群

本报讯(株洲晚报融媒体记者刘琼 通讯员 朱卫健)4月6日,记者从市卫健委疾控科获悉,经统筹安排及加班加点配送,这两天,我市已陆续补充了15600支新冠病毒疫苗,优先保障即将接种第二针的人群。

据悉,前段时间,随着人们对新冠疫苗认识的进一步提高,市民接种疫苗的热情高涨,我市一些接种点出现了疫苗供不应求的情况。

为了更方便市民接种疫苗,我市采取了精准预约、错峰接种、延长工作时间等多种方式。

“每周我们都会向省里报送计划,争取更多的疫苗早日补充到位。”市卫健委疾控科相关负责人提醒,目前,我市的新冠病毒疫苗优先保障即将接种第二针的人群,部分已到达第二针接种时间的市民,注意关注电话及短信通

知。值得一提的是,若有市民因紧急情况需要出国或前往国内中高风险地区,也可拨打就近接种点的电话说明自身情况,提前预约接种。

该负责人表示,现阶段建议市民用同一个疫苗产品完成接种。如遇疫苗无法继续供应、受种者异地接种等特殊情况,可采用相同种类的其他生产企业的疫苗产品完成接种。

### 60岁以上能打吗?育龄期和哺乳期女性可以接种吗?…… 关于新冠病毒疫苗的这些疑问 市卫健委官方解答来了

本报讯(株洲晚报融媒体记者刘琼 通讯员 朱卫健)3月31日,国家卫健委更新了新冠病毒疫苗接种问答。到底要不要打?能不能打?……4月2日,记者就此采访了市卫健委。

**问题1:** 新冠病毒疫苗有必要接种吗?

市卫健委:有必要。一方面我国绝大多数人都没有针对新冠病毒的免疫力,对新冠病毒是易感的,感染发病后,有的人还会发展为危重症,甚至造成死亡。接种疫苗后,一方面绝大部分人可以获得免疫力,从而有效降低发病、重症和死亡的风险;

另一方面,通过有序接种新冠病毒疫苗,可在人群中逐步建立起免疫屏障,阻断新冠肺炎的流行,尽快恢复我国社会经济、居民生活正常运转。

**问题2:** 新冠病毒疫苗在人体内是如何发挥作用的?

市卫健委:接种疫苗后,人体会产生保护性抗体,有的疫苗还会让人体产生细胞免疫,形成相应的免疫记忆。这样,人体就有了对抗疾病的免疫力。一旦有新冠病毒侵入人体,疫苗产生的抗体、细胞免疫释放的细胞因子就

能识别、中和或杀灭病毒,而免疫记忆也能很快调动免疫系统发挥作用,让病毒无法在体内持续增殖,从而达到预防疾病的目的。

**问题3:** 新冠病毒疫苗如何进行全程追溯工作?

市卫健委:疫苗上市后,生产、运输、储运、使用等各个环节均应有准确、规范的记录,全程追溯记录的信息包括疫苗品种、疫苗生产企业、剂型、规格、批号、有效期和预防接种个案信息等。

通过预防接种信息化手段,将上述信息及时录入系统从而实现疫苗流通和使用的全程电子追溯。

**问题4:** 育龄期和哺乳期女性可以接种新冠病毒疫苗吗?

市卫健委:如果在接种后怀孕或在未知怀孕的情况下接种了疫苗,基于对疫苗安全性的理解,不推荐仅因接种新冠病毒疫苗而采取特别医学措施(如终止妊娠),建议做好孕期检查和随访。

对于有备孕计划的女性,不必仅因接种新冠病毒疫苗而延迟怀孕计划。

虽然目前尚无哺乳期女性接种新冠病毒疫苗对哺乳婴幼儿有影响的临床研究数据,但基于对

疫苗安全性的理解,建议对新冠病毒感染高风险的哺乳期女性(如医务人员等)接种疫苗。

考虑到母乳喂养对婴幼儿营养和健康的重要性,参考国际上通行做法,哺乳期女性接种新冠病毒疫苗后,建议继续母乳喂养。

**问题5:** 60岁及以上人群可以接种新冠病毒疫苗吗?

市卫健委:60岁及以上人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群。目前,4个附条件批准上市的新冠病毒疫苗Ⅲ期临床试验研究纳入该人群的数量有限,重组亚单位疫苗Ⅲ期试验尚在进行中,暂无疫苗对该人群的保护效力数据。

但上述疫苗Ⅰ/Ⅱ期临床研究数据显示,该人群疫苗接种安全性良好,与18-59岁人群相比,接种后中和抗体滴度略低,但中和抗体阳转率相似,提示疫苗对60岁以上人群也会产生一定的保护作用,建议接种。

**问题6:** 接种前后有无必要检测抗体?

市卫健委:在疫苗接种前无需开展新冠病毒核酸及抗体检测;接种后也不建议常规检测抗体作为免疫成功与否的依据。

### 朝鲜宣布 不参加东京奥运会

据“朝鲜体育”网站6日报道,由于新冠肺炎疫情防控形势依然严峻,朝鲜决定不参加东京奥运会。

报道说,朝鲜奥林匹克委员会于3月25日在平壤举行会议,根据委员的提议,决定不参加东京奥运会,以保护运动员的健康免受新冠肺炎疫情的威胁。

报道还说,会议强调在新的五年计划期间,要在国际比赛中持续增加获奖牌数量,在全国掀起体育热潮。

### 尼日利亚一监狱遭袭 1800多名犯人逃跑

尼日利亚狱政部门5日证实,尼南部伊莫州首府奥韦里一座监狱当天早些时候遭武装分子袭击,导致1800多名犯人逃跑。

尼联邦政府狱政部门负责人弗朗西斯·埃诺博雷当天在社交媒体发表声明说,一伙身份不明的武装分子当天凌晨袭击位于奥韦里的这座监狱,并与值守的安全人员发生交火。后来武装分子动用爆炸物引爆路障并进入监狱,强行释放了1844名犯人。埃诺博雷说,当时有35名犯人拒绝逃跑,后来有6名逃跑的犯人自行投案。

埃诺博雷说,狱政部门已经开始对此次袭击事件展开全面调查,并与其他安全机构合作搜捕在逃人员。



### 兰州水墨丹霞景区即将向游客正式开放

这是4月5日拍摄的兰州水墨丹霞景区(无人机照片)。

日前,兰州水墨丹霞景区各项建设已经进入扫尾阶段,“五一”期间将向游客正式开放。景区规划面积400平方公里,一期核心游览面

积20平方公里的兰州水墨丹霞景区是距离省会城市最近的丹霞地貌群,目前已建成“丝路古迹”“丝路霞光”“九色丹青”“翠峰洞天”等十个观景平台。

### 古生物学家发现1.25亿年前“宁城中华草”

记者6日从中国科学院南京地质古生物研究所获悉,由该所领衔的科研团队近期在我国内蒙古宁城县发现了1.25亿年前的“宁城中华草”,这是迄今世界范围内发现的最早的单子叶植物化石,为科学界研究植物进化提供了重要依据。

此次发现的宁城中华草长约26厘米、宽5厘米,根、茎、叶、花等各重要器官清晰可辨。从化石上

看,它的根系具有侧根,茎具有明显分节,茎上长有多枚叶片。宁城中华草的叶片细长,具有单子叶植物典型的平行叶脉,样貌上类似玉米的叶片。其植株顶端还长有形似高粱穗的花序,花序中包含许多朵小花。

相关研究成果已正式发表在3月刊印的古生物学期刊《远古世界》上。

### 快递过度包装专项治理 4月启动

国家邮政局市场监管司副司长管爱光6日介绍,快递过度包装专项治理4月启动,争取利用一年时间,有效遏制过度包装等违法违规行为。邮政管理部门将出台《快递业限制过度包装要求》行业标准,结合行业实际进一步细化过度包装的认定依据。

### 后备箱课堂

4月5日,教师在印度尼西亚首都雅加达为在后备箱中学习的学生进行辅导。受疫情影响,印度尼西亚大多数学校采取线上方式进行教学。目前,政府已经允许学校在确保防疫要求的情况下采取灵活方式逐步恢复面对面教学。



(综合新华社等报道)

扎根本土 不忘初心  
心系民生 服务社会

# “普惠养老, 幸福100”

普惠养老服务低至 **2080元/人/月起** (包吃包住)  
失能、半失能、全失能老人经评估后在2080元(自理老人)基础上加上相应级别的护理费。

**限量推出100张床位**  
**专车接送实地考察**

国家第一批城企联动普惠养老企业  
让普通工薪阶层老人也住得起高档养老院

欢迎入住 盛康乐养之家!

联系电话: 0731-28838888 / 28838999  
地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑